
Q.1 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

LQM : NSN
ETG : GVH

Ans 1. BKL : FJL

2. WHO : XZQ

3. BRQ : DTR

4. GHM : KMO

Q.2 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : ACG :: CEI : %
Ans 1. # = WYC , % = GIM

2. # = WYC , % = KIM

3. # = WYC , % = GIK

4. # = XYC , % = GIM

Q.3 िव� ब�क की सामािजक सुर�ा �रपोट� 2025 के अनुसार, 2010 और 2022 के बीच, िन� और म�म आय
वाले देशो ंम� सामािजक सुर�ा कवरेज 41% से बढ़कर ______ हो गया।

Ans 1. 47%

2. 43%

3. 51%

4. 45%

Q.4 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 3 £ & 1 2 © 2 5 $ 9 3 © 9 4 3 % 9 3 # © 6 2 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Test Date 18/06/2025
Test Time 12:45 PM - 2:15 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.5 2024 म�, भारत सरकार ने र�ा अिध�हण �ि�या (DAP) म� अपडेट की घोषणा की, िजसका उ�े� र�ा
िविनमा�ण म� आ�िनभ�रता को बढ़ावा देना है। िन�िल�खत म� से कौन-सा अपडेटेड DAP 2024 का एक
उ�े� नही ंहै?

Ans 1. र�ा िविनमा�ण म� िनजी �े� की सभी भागीदारी को समा� करना

2. खरीद की समयसीमा को सु�व��त करना और नौकरशाही बाधाओ ंको कम करना

3. र�ा अनुबंधो ंके िलए उ� �देशीकरण आव�कताओ ंको बढ़ावा देना

4. भारतीय र�ा क�िनयो ंऔर वैि�क OEM के बीच सहयोग बढ़ाना

Q.6 एमएस पावरपॉइंट 2016 (MS PowerPoint 2016) या बाद के सं�रण म� चरणो ं(steps) का कौन-सा
अनु�म सव��म �प से ��क �ेज���टेशन आरंभ करता है?

Ans 1. Home → Layout → Clear All

2. View → New Window → Blank

3. File → Save As → Blank Template

4. File → New → Blank Presentation

Q.7 यिद सं�ा 8731542 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नयी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंक के बीच का अंतर िकतना होगा?

Ans 1. 5

2. 7

3. 4

4. 6

Q.8 िन�िल�खत म� से िकसने डोगरी म� अपनी पु�क 'इक होर अ��ामा (Ik Hor Ashwthama)' के िलए
सािह� अकादमी पुर�ार 2024 जीता है?

Ans 1. वेलु आसन

2. माधव कौिशक

3. चमन अरोड़ा

4. िवलास डांगरे

Q.9 ई�र िबंदु Y से शु� करता है और दि�ण की ओर 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 27
km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 51 km ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है और 18 km ड� ाइव
करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 35 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 45 km ड� ाइव करता है,
बाएं मुड़ता है और िबंदु Z पर �कने के िलए 18 km ड� ाइव करता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए
उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए,
सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 51 km पि�म की ओर

2. 36 km दि�ण की ओर

3. 47 km उ�र की ओर

4. 42 km पूव� की ओर

Q.10 समरथ अपनी क�ा म� ऊपर से 31व� �ान पर और नीचे से 13व� �ान पर है। उसकी क�ा म� कुल िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 43

2. 41

3. 44

4. 42

Q.11 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

517, 494, 461, ?, 365, 302
Ans 1. 408

2. 418

3. 438

4. 428
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Q.12 च�गु� मौय� ने िकसकी सहायता से नंद राजवंश को उखाड़ फ� का?
Ans 1. िब��सार

2. मेग�नीज

3. िबंदुसार

4. चाण�

Q.13 6 सं�ाओ ंका औसत 18 है। यिद ��ेक सं�ा म� 5 की वृ�� की जाए, तो नया औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 23

2. 25

3. 18

4. 20

Q.14 एक िनि�त कूट भाषा म�,

'A + B' का अथ� है िक ‘A, B की माता है’
'A – B' का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
'A x B' का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’
'A ÷ B' का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘P x Q – R + S ÷ T’ है, तो Q का T से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता के भाई का पु�

2. बहन के पित का िपता

3. माता की माता का भाई

4. िपता की माता का भाई

Q.15 िम. एले� िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 9 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 3 km
ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 19 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 7 km ड� ाइव
करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 5 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�। वे
अंत म� बाएं मुड़ते ह�, 5 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए
उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया
जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�)

Ans 1. 6 km पि�म की ओर

2. 8 km पूव� की ओर

3. 4 km पि�म की ओर

4. 10 km पूव� की ओर

Q.16 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘DEAF’ को ‘6458’ और ‘FLIP’ को ‘4723’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी
गई कूट भाषा म� ‘F’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 4

2. 8

3. 2

4. 7

Q.17 हैरी अपनी क�ा म� ऊपर से 34व� और नीचे से 25व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा� ह�?
Ans 1. 58

2. 56

3. 57

4. 59
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Q.18 िन�िल�खत म� से वह सबसे बड़ी सं�ा कौन-सी है जो 104 और 133 को िवभािजत करने पर �मशः  8
और 5 शेष बचाती है?

Ans 1. 41

2. 32

3. 42

4. 40

Q.19 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : WQM :: TNJ : %
Ans 1. # = JTP, % = MWR

2. # = ZTP, % = QKG

3. # = MKP, % = QPI

4. # = KUY, % = QKJ

Q.20 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

5 8 17 44 125 ?
Ans 1. 368

2. 370

3. 358

4. 360

Q.21 िवंडोज 11 ओएस म� डे�टॉप से   नया फ़ो�र ि�एट करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस िविध का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. फ़ाइल को डे�टॉप पर ड� ैग कर�

2. राइट-��क कर�  → New सेले� कर�  → Folder

3. Alt + F4 �ेस कर�

4. Ctrl + N �ेस कर�

Q.22 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. JH - KL

2. PS - OR

3. HK - GJ

4. LO - KN

Q.23 ि�िटश भारत के संदभ� म� लॉड� थॉमस बैिबंगटन मैकाले (Lord Thomas Babington Macaulay) को
िकस िलए जाना जाता है?

Ans 1. 1857 के िव�ोह का नेतृ�

2. भारत सरकार अिधिनयम, 1858 का िनमा�ण

3. वना��ूलर �ेस ए� का ��ाव

4. भारतीय दंड संिहता का मसौदा तैयार करना और अं�ेजी िश�ा को बढ़ावा देना

Q.24 एक दुकानदार िकसी व�ु का अंिकत मू� उसके �य मू� से 52% अिधक तय करता है। 14% लाभ
अिज�त करने के िलए, अंिकत मू� पर िकतने �ितशत की छूट दी जानी चािहए?

Ans 1. 25%

2. 22%

3. 28%

4. 27%
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Q.25 जनगणना 2011 के अनुसार भारत म� शहरी आबादी का िकतना �ितशत िह�ा झु�ी-झोपिड़यो ंम� रहता
है?

Ans 1. 18.2%

2. 17.4%

3. 12.8%

4. 14.7%

Q.26 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘RATS’ को ‘3571’ और ‘TUBE’ को ‘2146’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘T’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 7

2. 1

3. 2

4. 6

Q.27 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी भालू, िब�ी ह�।
सभी िब�ी, पांडा ह�।
कुछ भालू, बाघ ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ बाघ, िब�ी ह�।
(II) कुछ पांडा, भालू ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

Q.28 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय रा�� ीय कृिष सहकारी िवपणन संघ िलिमटेड (NAFED)
का �बंध िनदेशक िनयु� िकया गया था?

Ans 1. अशोक चं�

2. िविपन कुमार

3. �वीणा राय

4. दीपक अ�वाल

Q.29 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं D को नीचे से दूसरे �ान पर रखा गया है। D और E के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। F को D
के नीचे िकसी एक �ान पर रखा गया है। E और G के बीच केवल A रखा गया है। B को E के ऊपर
िकसी एक �ान पर रखा गया है। A और B के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Q.30 यिद सं�ा 7125843 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� उ�तम और िन�तम अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 9

2. 7

3. 6

4. 8
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Q.31 नवंबर 2024 म�, अंतरा��� ीय सहकारी गठबंधन (ICA) वैि�क सहकारी स�ेलन और आम सभा की
मेजबानी िकस शहर ने की?

Ans 1. मंुबई

2. हैदराबाद

3. नई िद�ी

4. ब�गलु�

Q.32 भारत के संिवधान के अनु�ेद 75(4) के अंतग�त क� �ीय मंि�यो ंको पद और गोपनीयता की शपथ कौन
िदलाता है?

Ans 1. �धानमं�ी

2. उपरा�� पित

3. भारत का रा�� पित

4. भारत का मु� �ायाधीश

Q.33 िन�िल�खत म� से कौन-सा भारतीय रा�, 2025 म� खेलो इंिडया यूथ गे� (Khelo India Youth
Games) की मेजबानी करेगा?

Ans 1. म� �देश

2. िबहार

3. पि�म बंगाल

4. उ�र �देश

Q.34 सात िम�, K, L, M, N, O, P और S, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे �ए ह�। S के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। S और O के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। K, S के दाई ंओर दूसरे �ान पर
बैठा है। K और M के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। L, N के दाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन P के बाईं
ओर िकसी �ान पर बैठा है। L के दाई ंओर िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.35 8%, 16% और 3% की तीन �िमक छूटो ंके बाद अंिकत मू� का �भावी मू� �ितशत �ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 73.29%

2. 72.61%

3. 74.13%

4. 74.96%

Q.36 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� उन कारको ंके संबंध म� गलत है, िजन कारको ंने िसपािहयो ंकी
भावनाओ ंको भड़काया और 1857 के िव�ोह का कारण बने?

Ans 1. एक अिधिनयम िजसके तहत हर नए भत� को िवदेश म� सेवा करने के िलए वचन देना आव�क था

2. िसपािहयो ंपर अपनी जाित-िच� पहनने और अपनी जाित का पालन करने की बा�ता

3. सेना �ारा रा� के खच� पर पादरी बनाए रखना और िसपािहयो ंके बीच ईसाई धम� के �चार को बढ़ावा देना

4. ईसाई धम� म� बलपूव�क धमा�तरण

Q.37 दो ब�क, A और B, �मशः  3.5% और 6% की वािष�क दर से ऋण देते ह�। अतुल ने ��ेक ब�क से
₹5,00,000 की रािश उधार ली। 4 वष� के बाद अतुल �ारा दोनो ंब�को ंको भुगतान िकए गए साधारण �ाज
की रािशयो ंके बीच धना�क अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 49,500

2. 51,000

3. 50,000

4. 51,500
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Q.38 दो संपूरक कोणो ंम� से बड़ा कोण, छोटे कोण से 60° अिधक है। छोटा कोण (िड�ी म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 64°

2. 60°

3. 67°

4. 65°

Q.39 िन�िल�खत म� से कौन-सी शा�ीय नृ� शैली, मंिदर सेवा के भाग के �प म� 'महा�रयो'ं ('Maharis') �ारा
की जाती थी?

Ans 1. कथक

2. कुिचपुड़ी

3. कथकली

4. ओिडसी

Q.40 एक िनि�त तक�  के अनुसार 10, 2 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 45, 9 से संबंिधत है। उसी तक�  के
अनुसार 50, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 10

2. 20

3. 15

4. 5

Q.41 समीकरण x3 + 7x2 − 9x + 12 के िलए मूलो ंका योगफल �ात कर�।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.42 एक ��� अपनी मािसक आय का 55% खच� करता है, वह �ित माह ₹6,408 बचाता है। उसका मािसक
खच� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 7,834

2. 7,832

3. 7,873

4. 7,843

Q.43 भारत के सीमा �ापार के िलए मह�पूण� िलपुलेख दरा� भारत और ___________ के बीच ��त है।
Ans 1. ित�त (चीन)

2. भूटान

3. बां�ादेश

4. अफ़गािन�ान
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Q.44 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 76% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह प�रवहन
पर ₹627 और िकराने पर ₹3,947 खच� करता है और शेष ₹712 की बचत करता है, तो उसका मािसक
वेतन िकतना है?

Ans 1. ₹22,025

2. ₹22,023

3. ₹22,119

4. ₹22,111

Q.45 �े�णो ं3, 6, 5, 7, 8, 4, 3, 3, 2, 5, 3, 6, 4, 8 और 5 का ब�लक �ात कीिजए।
Ans 1. 5

2. 7

3. 3

4. 6

Q.46 2024 के ज�ू और क�ीर िवधानसभा चुनावो ंम�, ज�ू और क�ीर के वत�मान मु�मं�ी ने िकस
िनवा�चन �े� से चुनाव लड़ा और वह िकस पाट� का �ितिनिध� करते ह�?

Ans 1. बारामूला, ज�ू एंड क�ीर नेशनल कॉ��� स (JKNC)

2. �ीनगर, भारतीय रा�� ीय कां�ेस (INC)

3. गांदरबल, ज�ू एंड क�ीर पीपु� डेमो�ेिटक पाट� (JKPDP)

4. गांदरबल, ज�ू एंड क� मीर नेशनल कॉ��� स (JKNC)

Q.47  और  के बीच मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.48 रा�� ीय ब�आयामी गरीबी सूचकांक 2023 के अनुसार, 2019-21 म� शहरी �े�ो ंम� गरीबी हेडकाउंट
अनुपात (poverty headcount ratio) �ा था?

Ans 1. 5.27%

2. 32.59%

3. 8.65%

4. 19.28%

Q.49 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 59.4 km जाने म� 18 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 3 : 2 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 29.3 km और धारा की िदशा
म� 51.5 km जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 2.6

2. 4.5

3. 3.5

4. 0.2

Q.50 उमेश ने एक व�ु को 22% की हािन पर बेचा। यिद उसने व�ु को 5% कम म� खरीदा होता और उसे
₹935 अिधक म� बेचा होता, तो उसे 15% का लाभ होता। व�ु का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3,241

2. 2,839

3. 3,488

4. 2,992
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Q.51 एक क�े की वत�मान जनसं�ा 2,50,000 है, जो �ित वष� 25% की दर से बढ़ रही है। 3 वष� पूव� की
जनसं�ा तथा 2 वष� पूव� की जनसं�ा का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 31,450

2. 32,000

3. 31,250

4. 32,350

Q.52 △ABC, △PQR के सम�प है, QR=8 cm, BC = 4 cm तथा △PQR का प�रमाप = 32 cm है। ∆ABC
का प�रमाप �ात कीिजए।

Ans 1. 24 cm

2. 16 cm

3. 64 cm

4. 48 cm

Q.53 अिधकांश लीगेसी और मानक िवंडोज ए�ीकेश� म� फ़ाइल मेनू ए�ेस करने के िलए िन�िल�खत म� से
कौन-सा कंुजी संयोजन मु�तः  उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. Alt + Insert

2. Alt + F

3. Alt + Delete

4. Alt + Tab

Q.54 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) @ * # % * 8 1 4 2 2 & 4 8 9 8 8 # 6 $ $ * 3 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 1

2. 3

3. 4

4. 2

Q.55 यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक 125 है, तो x का मान �ात कीिजए।

वग� 110-115 115-120 120-125 125-130 130-135

बारंबारता 13 31 39 x 15

Ans 1. 48

2. 39

3. 31

4. 40

Q.56 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

EJM 13, FKN 15, GLO 17, HMP 19, ?
Ans 1. JNP 22

2. JRN 22

3. IOP 21

4. INQ 21
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Q.57 2017-18 से 2023-24 तक 15 वष� और उससे अिधक आयु के ���यो ंके िलए बेरोजगारी दर का �झान
� या रहा है?

Ans 1. 6% से घटकर 3.2% हो गया

2. 5% से 6% के बीच उतार-चढ़ाव रहा

3. 6% से बढ़कर 7% हो गया

4. 6% पर ��र रहा

Q.58 TN 14 एक िनि�त तरीके से PK 29 से संबंिधत है। JD 3 उसी तरीके से FA 18 से संबंिधत है। समान तक�
का अनुसरण करते �ए, SG -5 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. OC 8

2. OC 10

3. OD 8

4. OD 10

Q.59
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 561

2. 102

3. 441

4. 321

Q.60 रमेश और महेश की आयु का योगफल  वष� है। रमेश की आयु
 वष� है। महेश की आयु �ात कीिजए।

Ans 1.  वष�

2.  वष�

3.  वष�

4.  वष�

Q.61 एक गोले का पृ�ीय �े�फल 25π cm2 है। गोले का आयतन �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.62 अ�ैल 2025 म� भारतीय नौसेना की की पहल िहंद महासागर जहाज (IOS) सागर के बारे म� िन�िल�खत
कथनो ंपर िवचार कीिजए।

1. आईओएस सागर पहल म� भारत और नौ िम� िवदेशी देशो ं(FFC) के संयु� चालक दल के साथ
दि�ण-पि�म िहंद महासागर �े� (IOR) म� आईएनएस सुनयना (INS Sunayna) की तैनाती शािमल है।
2. एफएफसी (FFC) किम�यो ंको िवशाखाप�नम म� िविभ� नौसेना पेशेवर �ूलो ंम� �िश�ण िदया
जाएगा।
3. जहाज आईएनएस सुनयना को अ�ैल 2025 म� एक महीने से अिधक समय के िलए तैनात करने की
योजना बनाई गई थी, िजसम� दार-एस-सलाम, नकाला, पोट� लुइस, पोट� िव�ो�रया और माले के बंदरगाहो ं
पर �कना शािमल था।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से सही ह�?
Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 3
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Q.63 एमएस पावरपॉइंट के �ाइड मा�र � यू म�, ���गत लेआउट मा�स� की तुलना म� शीष�-�रीय मा�र
�ाइड को क� टमाइज़ करने का �ाथिमक लाभ �ा है?

Ans 1. ���गत लेआउट मा�स� को तब तक एिडट नही ंिकया जा सकता जब तक िक शीष�-�रीय मा�र को पहले संशोिधत न िकया जाए

2. शीष�-�रीय मा�र केवल तभी �ासंिगक होता है जब �ेज��टेशन को अ� फॉम�टो ंम� ए� सपोट� िकया जाता है

3. शीष�-�रीय मा�र म� प�रवत�न ���गत लेआउट मा�स� पर सभी फॉम��िटंग को ओवरराइड करता है

4. शीष�-�रीय मा�र को क� टमाइज़ करने से सभी �ाइड लेआउट म� साव�भौिमक अवयवो ंकी एक�पता सुिनि�त होती है

Q.64 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी, यमुना नदी की सहायक नदी है?
Ans 1. गोमती

2. सोन

3. ती�ा

4. टोसं

Q.65 �ाियक समी�ा के िस�ांत की उ�ि� िकस देश से मानी जाती है?
Ans 1. संयु� रा� अमे�रका

2. यूनाइटेड िकंगडम

3. �ांस

4. भारत

Q.66 एक दुकानदार 20 पेन ₹15 �ित पेन की दर से और 30 पेन ₹10 �ित पेन की दर से खरीदता है। वह सभी
पेन को िमला देता है और उ�� ₹14 �ित पेन की दर से बेचता है। औसतन उसे �ित पेन िकतना लाभ या
हािन होती है?

Ans 1. ₹0.50 हािन

2. ₹1 लाभ

3. ₹2 लाभ

4. ₹0.20 हािन

Q.67 74व� संशोधन अिधिनयम के मा�म से भारत के संिवधान म� कौन-सा �ावधान पेश िकया गया था?
Ans 1. भाग XI

2. भाग X

3. भाग IX-A

4. भाग IX

Q.68 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 107 788 634 346 488 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 17

2. 15

3. 14

4. 13

Q.69 0.09 और 16 के बीच मा�ानुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 12

2. 0.12

3. 120

4. 1.2
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Q.70 सुजाता की वत�मान आयु का 6 गुना, विनता की वत�मान आयु के 3 गुने से 6 वष� अिधक है। 7 वष� बाद,
विनता की आयु का 4 गुना, सुजाता की आयु के 6 गुने से 6 वष� कम होगा। विनता की आयु, सुजाता की
आयु से k वष� अिधक है। k का मान िकतना है?

Ans 1. 6

2. 7

3. 4

4. 2

Q.71 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 64 से िवभा� है?
Ans 1. 5327

2. 4797

3. 5129

4. 5760

Q.72 एक बाइक 92 km/hr की चाल से, एक िनि�त या�ा 6 घंटे म� पूरी कर सकती है। उसी दूरी को 3 घंटे म�
तय करने के िलए, बाइक की चाल __________ km/hr बढ़ानी होगी।

Ans 1. 86

2. 92

3. 98

4. 85

Q.73 भारत म� पंचायतो ंजैसी �ानीय �शासन सं�ाओ ंका �ाथिमक लाभ �ा है?
Ans 1. वे लोगो ंके सबसे करीब होते ह� और �ानीय सम�ाओ ंको समझते ह�।

2. वे केवल राज� सं�ह पर �ान क� �ि�त करते ह�।

3. वे रा� के संपूण� �शासिनक ढांचे की जगह लेते ह�।

4. वे रा�� ीय नीित-िनमा�ण तक ��� प�ँच �दान करते ह�।

Q.74 1741 म� कोलाचेल की लड़ाई के दौरान मालाबार �े� म� िकस श�� को िनणा�यक हार का सामना करना
पड़ा?

Ans 1. �ेिनश ई� इंिडया कंपनी

2. डच ई� इंिडया कंपनी

3. ऑ��� याई ई� इंिडया कंपनी

4. इं��श ई� इंिडया कंपनी

Q.75 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 18 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसकी
प�रिध के सं�ा�क मान के 6 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 33

2. 23

3. 36

4. 21

Q.76 संयु� संवहनी बंडल को �ा प�रभािषत करता है?
Ans 1. जाइलम और �ोएम एक ही ि��ा पर उप��त होते ह�

2. जाइलम और �ोएम, ि��ाओ ंके अनुिदश एकांतर होते ह�

3. कै��यम अनुप��त होता है

4. जाइलम केवल बाहरी तरफ होता है
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Q.77 भारत सरकार �ारा िनवेश को सुिवधाजनक बनाने, नवाचार को बढ़ावा देने, कौशल िवकास को बढ़ाने,
बौ��क संपदा की संर�ा करने और भारत म� सव��म िविनमा�ण बुिनयादी ढांचे का िनमा�ण करने के िलए
'मेक इन इंिडया' िकस वष� शु� िकया गया था?

Ans 1. 2019

2. 2014

3. 2016

4. 2015

Q.78 िदए गए समीकरण म� दोनो ं��-िच�ो ंको िकस धना�क सं�ा �ारा �ित�ािपत िकया जाना चािहए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.79 िन�िल�खत म� से िकस भौितक रािश का िवमा [M L−³] है?
Ans 1. घन�

2. ऊजा�

3. काय�

4. दाब

Q.80 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. PH – XR

2. ZR – HB

3. GY – OJ

4. TL – BV

Q.81 A और B िमलकर िकसी काम को 6 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले इसे 7 िदन म� कर सकता है, तो B
अकेले इसे ______________ िदन म� कर सकता है।

Ans 1. 44

2. 43

3. 41

4. 42

Q.82 मौय� सा�ा� म� िस�ो ंके िनमा�ण म� िकस धातु का �ापक �प से उपयोग िकया जाता था?
Ans 1. तांबा

2. लौह

3. चांदी

4. सोना

Q.83 दी��, �ीित, नीित, रीित, �ाित, कीित� और �ोित एक गोल मेज के प�रतः  इसके क� � की ओर अिभमुख
होकर बैठे ह�। दी��, �ीित के दाएं दूसरे �ान पर बैठी है। �ोित, �ीित के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठी है।
�ोित और नीित दोनो ंकी िनकटतम पड़ोसी �ाित है। रीित, �ीित की िनकटतम पड़ोसी है। नीित के बाएं
दूसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. दी��

2. �ोित

3. रीित

4. �ीित
Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.84 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

122 ÷ 4 + 65 × 5 − 41 = ?
Ans 1. 518

2. 516

3. 522

4. 512

Q.85 भारत के मानिच� पर मालवा का पठार छोटानागपुर पठार के सापे� िकस िदशा म� ��त है?
Ans 1. उ�र

2. पूव�

3. दि�ण

4. पि�म

Q.86 औ�ोिगक प�रवेशो ंम�, �ीऑन-12 का िनमा�ण सबसे अिधक िकस रासायिनक अिभि�या �ारा िकया
जाता है?

Ans 1. वुट्�ज़ अिभि�या

2. �ाट्�स अिभि�या

3. िनराकरण अिभि�या

4. �ित�ापन अिभि�या

Q.87 सी.वी. रमन िज�ोनें भारत म� �मुख वै�ािनक मंचो ंकी �ापना की थी, की �ृित म� भारत म� रा�� ीय
िव�ान िदवस मनाया जाता है। उनके �ारा �ािपत वै�ािनक पि�का का नाम �ा था?

Ans 1. साइंस इंिडया मंथली (Science India Monthly)

2. करंट साइंस (Current Science)

3. इंिडयन जन�ल ऑफ िफ़िज� (Indian Journal of Physics)

4. नेचर इंिडया (Nature India)

Q.88 िशलांग का पठार कई भागो ंम� िवभािजत है। िन�िल�खत म� से कौन-सा, इसका भाग नही ंहै?
Ans 1. िमिकर पहािड़याँ

2. गारो पहािड़याँ

3. मैकल पव�तमाला

4. खासी पहािड़याँ

Q.89 1904 म� �थम सहकारी ऋण सिमित अिधिनयम का अिधिनयमन, िन�िल�खत म� से िकससे �भािवत था?
Ans 1. कृिष रॉयल आयोग (Royal Commission on Agriculture)

2. हंटर कमीशन (Hunter Commission)

3. भारतीय दुिभ�� आयोग (Indian Famine Commission)

4. साइमन कमीशन (Simon Commission)

Q.90 यिद ‘+’ का अथ� ‘घटाना’ है, ‘−’ का अथ� ‘गुणा’ है, ‘×’ का अथ� ‘भाग’ है और ‘÷’ का अथ� ‘जोड़ना’ है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

96 × 8 − 11 ÷ 83 + 22 = ?
Ans 1. 199

2. 204

3. 186

4. 193
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Q.91 अ�ैल 2025 के अनुसार, भारतीय �रजव� ब�क (RBI) �ारा ���गत �ापारी भुगतान के िलए UPI लेनदेन
सीमा म� लचीलेपन (flexibility) की अनुमित दी गई है, जो ₹2 लाख से लेकर _________ तक है।

Ans 1. ₹6 लाख

2. ₹3 लाख

3. ₹5 लाख

4. ₹4 लाख

Q.92 भारत म� शहरी आवास की कमी को दूर करने के उ�े� से �मुख िमशन, �धानमं�ी आवास योजना
(PMAY) की शु�आत िकस वष� की गई थी?

Ans 1. 2018

2. 2014

3. 2022

4. 2015

Q.93 जनवरी 2025 म�, इसरो �ारा लॉ� िकया गया कौन-सा िमशन NVS-02 नेिवगेशन उप�ह को लेकर गया?
Ans 1. LVM3-M5

2. GSLV-F16

3. GSLV-F15

4. PSLV-C55

Q.94 वह छोटी से छोटी सं�ा �ात कीिजए िजससे 6627 को गुणा करने पर, यह एक पूण� वग� सं�ा बन
जाएगी।

Ans 1. 11

2. 7

3. 3

4. 4

Q.95 MS ए�ेल म� 'Formula Bar' का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. सेल के बैक�ाउंड का रंग बदलना

2. सेल के कं� टे� ट को िड� � ले और एिडट करना

3. चाट� और इमेज इ� सट� करना

4. वक� शीट के बीच नेिवगेट करना

Q.96
एक इले��� क पंप एक ट�क को 6 घंटे म� भर सकता है। ट�क म� �रसाव के कारण, ट�क को भरने म� 

घंटे लगते ह�। यिद इस अविध के दौरान िकसी अ� िबंदु से पानी ट�क म� न तो आता है और न ही बाहर
जाता है, तो इस �रसाव से पूरा ट�क िकतने समय म� खाली हो जाएगा?

Ans 1. 16 घंटे

2. 42 घंटे

3. 28 घंटे

4. 36 घंटे

Q.97 यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.98 िन�िल�खत म� से कौन-सी गुफाएं अपने ऊपर कोट िकले के िलए �िस� ह�?
Ans 1. बाघ गुफाएं

2. एलोरा गुफाएं

3. सुदामा गुफाएं

4. जूनागढ़ गुफाएं

Q.99 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) के �ान पर आएगा?
LEJ21 MFK32 NGL43 OHM54 ?

Ans 1. PIN65

2. PIN66

3. PIM65

4. PIM66

Q.100 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘DISH’ को ‘4268’ और ‘HUNT’ को ‘3527’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘H’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 6

3. 7

4. 2
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